
小小探險家－田寮農特產 

一、學習主題：認識家鄉的農特產 

二、教學對象：六年級學生 

三、教學節數：共 3節 

四、設計理念： 

    本單元的設計，主要是幫助小朋友認識本區著名的旅遊景點及農產品，體認

祖先前輩的辛勤耕耘，提升小朋友對家鄉認同感，進而愛護家鄉，珍惜得來不易

的努力成果。小組藉由 powerpoint 或海報方式呈現走訪結果及利用家鄉農特產

產出美味佳餚一道。 

五、教學目標： 

1.培養學生對家鄉旅遊景點及農產品有更深入的認識。 

2.瞭解各項農產品的特點以及優點。 

3.藉由活動認識家鄉旅遊景點及農產品的種類，並能以此為榮愛護家鄉。 

六、能力指標：1-3-5.瞭解學習與研究的方法，並實際應用於生活中。 

              3-3-4.認識不同的文化，並分享自己對多元文化的體驗。 

七、教學資源：單槍投影機、相機、照片、筆記本、電腦。 

八、教學流程 

活動項目 活  動  內  容 節  次 

小小探險家 介紹家鄉的農特產資源並實地走訪 2 

專題報告及

美食饗宴 
田寮的農特產專題報告暨美食饗宴 1 

九、教學評量 

評量方式 

1. 以學習單的實作作為評量的依據。 

2. 團隊合作：小組合作參與學習活動，彼此間的互動情形皆可做為評量的

依據。 

3. 小組成果分享 

十、活動設計： 
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一、 田寮旅遊景點及農特產品之介紹:

講述教學法 

1. 教師先利用投影圖片及照片方式

介紹田寮著名風景點及特產。 

(1) 著名風景點：月世界、一

線天、泥火山…… 

(2) 農產品： 龍眼、番石榴、

20

分 

 

 

 

 

 

電腦、投

影機、事

前準備

之資料 

 

 

 

 

http://content.edu.tw/primary/fellowship/tn_nt/ability/1-3-5.htm


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

專題報

告及美

食饗宴 

芒果、棗子、芭樂、竹筍、

香蕉。 

(3) 畜牧產品：山羊、豬、雞、

蜜蜂。 

(4) 其他：龍眼花蜜、筍絲、

竹筍醬、鳳梨醬。 

 

2. 分組參訪當地著名風景點、果園及

畜牧業者：實作教學法 

一、課前準備：相機、筆記本 

(1) 當地著名風景點 

(2) 家長之果園：藉由實際走

訪認識家鄉農產之種植、

照顧、行銷等過程。 

(3) 山羊養殖場：藉由實際走

訪認識畜產之生產、照

顧、行銷等過程。 

   3.心得分享 

學生就今日所見分享心得。 

………………………………………… 

一、 課前準備:小組製作農產品及美食

專題報告、佳餚製作 

二、 專題報告發表： 

（1） 利用分組的方式將自己收集的

資料、拍攝的照片製成

powerpoint 或海報並發表。 

（2） 分組事先利用家鄉的農特產品

烹調或調製出一道佳餚與同學

分享 

三、 教師歸納統整。 

 

 

……本活動結束…… 
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             我是美食小記者學習單 

1.我們這組的主題美食是（                  ），他的做法如下： 

 

 

它的外觀（可以用畫的或列印再剪下貼上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


